

Kritéria k indikaci pacienta do režimu jednodenní chirurgie.

1. Pacienti s rizikem **ASA I** jsou přijímáni **bez omezení** (tj. pacienti bez organického onemocnění kromě chirurgické indikace) = zdravý pacient.
2. Pacienti s rizikem **ASA II** (dobře kompenzovaná choroba z níže uvedené tabulky) jsou přijímáni **bez omezení**, pokud nevyžadují předoperační přípravu. Např. dobře kompenzovaná hypertenze, dlouhodobě dobře kompenzovaná substituce štítné žlázy apod.
3. Pacienti s rizikem ASA II vyžadující předoperační přípravu, nebo pacienti, u kterých se předpokládá předoperační příprava, jsou přijímáni **s vyšetřením odpovídajícího specialisty** a s doporučením předoperační přípravy (včetně vyloučení této přípravy).
4. Pacienti s rizikem **ASA III a více** jsou pro režim jednodenní chirurgie **kontraindikováni!**

Riziko ASA III a více představují nemocní s kombinací nejméně dvou v tabulce uvedených onemocnění, nebo jednoho špatně kompenzovaného.

Dýchací systém	Srdce a oběh	CNS	Ostatní
Recidivující infekce (včetně oparů rtů) Chron. bronchitida Aстма bronchiale Plicní emfyzém Fibróza plic Tumory bronchů Tuberkulóza Pooperační apnoe	Hypertonie Hypotonie ICHS Srdeční infarkt Srdeční selhání Chlopňová vada (stp. embolii) Cor pulmonale Myokarditis Poruchy srdečního rytmu CABG (by-pass)	Cévní choroby mozku Apoplexie Mozkolebeční trauma Mozkový tumor Epilepsie Nemoci míchy	Adipozitas permagna Chron. Insuficience ledvin Nemoci jater Diabetes mellitus Nemoci štítné žlázy Nemoci nadledvin Myastenia gravis Myopatie Refluxní nemoc Psych. Nestabilita Herpes zooster

Mimo výše uvedené nemoci je nutno konzultovat kombinaci několika dobře kompenzovaných chorob, včetně chorob v tabulce neuvedených, které mohou vyžadovat následnou péči na JIP, nebo sledování delší než 24 hodin, nebo stav, který by mohl generovat následnou hospitalizační péči (např. pokročilé těhotenství s možnou provokací porodu, výkony – nejčastěji z ORL indikace, které by mohly následně vyžadovat intubaci aj.).

V případě jakékoliv nejasnosti je lépe pacienta poslat ke konzultaci několik dnů před plánovaným výkonem, po objednání na telefonním čísle 582 302 970, 730 150 909.

Poznámka: Pokud pacient dlouhodobě bere léky, které jsou nezbytné ke kompensaci chronické choroby, vezme si je i v den operace (např. substituce tyroxinu, léky na hypertenzi, anti-arytmika, anti-astmatika apod.), pokud tyto nevyloučí z předoperační přípravy příslušný ambulantní specialista.